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【案例分析八】（20分） 

甲公司是中药研发、生产和销售的企业。 

（1）A 公司是中药材种植的企业…… 

（2）B 公司是保健品的生产、销售企业…… 

（3）甲公司持有 C 公司 42%股权，持有 D 公司 45%股权，持有 E 公司 30%股权…… 

（4）审计委员会指出甲公司没有按照准则披露…… 

要求：（1）根据资料（1），从社会资本配置及融资交易活动角度，指出甲公司银行存款 4000

万元的融资渠道？ 

【参考答案】间接融资。 

【点评】本题考核“外部融资渠道”知识点。该题目所涉及知识点在下列正保会计网校

（www.chinaacc.com）2024 年高级职称《高级会计实务》辅导中均有体现：贾国军老师基

础精讲第 4章第 09讲；刘圻老师基础精讲第 4章第 08讲；  

【截图】 

贾国军老师基础精讲第 4章第 09讲 

 

刘圻老师基础精讲第 4 章第 08讲 
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要求：（2）根据资料（1），分别指出甲公司的会计处理是否存在不当之处，若存在不当之处，

说明正确的会计处理。 

【参考答案】事项①会计处理存在不当之处。 

正确的会计处理：甲公司的合并成本为 7000 万元。 

事项②会计处理存在不当之处。 

正确的会计处理：甲公司应确认商誉 3000（7000－4000）万元。 

事项③会计处理不存在不当之处。 

【点评】本题考核“非同一控制下企业合并处理原则（合并成本的计算、合并商誉的计算、

子公司可辨认资产和负债金额填列）”知识点。该题目所涉及知识点在下列正保会计网校

（www.chinaacc.com）2024 年高级职称《高级会计实务》辅导中均有体现：刘国峰老师基

础精讲第 7 章第 14 讲；刘国峰老师案例分析第 7 章第 04 讲；欧理平老师基础精讲第 7 章第

13 讲；模拟试题（四）第 5 题 

【截图】 

刘国峰老师基础精讲第 7 章第 14 讲 

 

刘国峰老师案例分析第 7 章第 04 讲 

 

欧理平老师基础精讲第 7 章第 13 讲 
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模拟试题（四）第 5题 

 

要求：（3）根据资料（2），分别指出甲公司的会计处理是否存在不当之处，若存在不当之处，

说明正确的会计处理。 

【参考答案】事项①会计处理存在不当之处。 

正确的会计处理：B 公司可辨认资产 40000 万元和负债 28000 万元应反映在合并资产负债表

中。 

事项②会计处理不存在不当之处。 

【点评】本题考核“非同一控制下企业合并处理原则（合并成本的计算、合并商誉的计算、

子公司可辨认资产和负债金额填列）”知识点。该题目所涉及知识点在下列正保会计网校

（www.chinaacc.com）2024 年高级职称《高级会计实务》辅导中均有体现：刘国峰老师基

础精讲第 7 章第 12 讲；欧理平老师基础精讲第 7 章第 14 讲； 

【截图】 

刘国峰老师基础精讲第 7 章第 12 讲 
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欧理平老师基础精讲第 7 章第 14 讲 

 

要求：（4）根据上述资料，按照并购双方行业相关性，判断甲公司并购 A 公司和 B 公司的

并购类型。 

【参考答案】甲公司并购 A 公司为纵向并购。 

甲公司并购 B 公司为横向并购。 

【点评】本题考核 “合并类型 ”知识点该题目所涉及知识点在下列正保会计网校

（www.chinaacc.com）2024 年高级职称《高级会计实务》辅导中均有体现：贾国军老师基

础精讲第 7 章第 02 讲；刘国峰老师案例分析第 7 章第 05 讲；刘圻老师基础精讲第 7 章第

01讲；模拟试题（一）第 5题。 

【截图】 

贾国军老师基础精讲第 7章第 02讲 
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刘国峰老师案例分析第 7章第 05讲 

 

刘圻老师基础精讲第 7 章第 01讲 
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模拟试题（一）第 5题 
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要求：（5）根据资料（3），判断 C、D、E 公司是否纳入合并范围，并说明理由。 

【参考答案】C 公司、D 公司不纳入合并范围；E 公司应纳入合并范围。 

理由：甲公司直接持有 C 公司 42%的股权，通过其他投资人管理 C 公司 5%的股权，总计持

有 C 公司 47%的股权，没有超过半数以上，所以不能对 C 公司实施控制，不纳入合并范围。 

甲公司持有 D 公司 45%的股权，没有超过半数以上，所以不能对 D 公司实施控制，不纳入

合并范围。 

甲公司直接持有 E 公司 30%的股权，通过 A 公司间接持有 E 公司 25%的股权，总计持有 E

公司 55%的股权，能够达到控制，应纳入合并范围。 

【点评】本题考核“合并范围”知识点该题目所涉及知识点在下列正保会计网校

（www.chinaacc.com）2024 年高级职称《高级会计实务》辅导中均有体现：刘国峰老师基

础精讲第 7 章第 13 讲；刘国峰老师案例分析第 7 章第 04 讲；欧理平老师基础精讲第 7 章第

13 讲；  

【截图】 

刘国峰老师基础精讲第 7 章第 13 讲 

 

刘国峰老师案例分析第 7 章第 04 讲 
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欧理平老师基础精讲第 7 章第 13 讲 

 

要求：（6）根据资料（4），指出体现了财会监督体系的哪两方面？ 

【参考答案】单位内部监督、中介机构执业监督。 

【点评】本题考核“财会监督的体系与内容”知识点该题目所涉及知识点在下列正保会计网

校（www.chinaacc.com）2024 年高级职称《高级会计实务》辅导中均有体现：刘国峰老师

基础精讲第 11 章第 04 讲；刘国峰老师案例分析第 11 章第 01 讲；欧理平老师基础精讲第

11 章第 04 讲；模拟试题（三）第 7 题。 

【截图】 

刘国峰老师基础精讲第 11 章第 04 讲 
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刘国峰老师案例分析第 11章第 01讲 

 

 

欧理平老师基础精讲第 11 章第 04 讲 
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模拟试题（三）第 7 题 

 


